

从101个协调机构中退出

兖州区纪委转职能转方式转作风,推进廉政建设

受理群众来电、来访、来信、网络举报490件,组织明察暗访130余次,检查各单位及场所260余个,立案查处各类违纪违法案件48件,处分党员干部40人……今年上半年,兖州区纪委有效推动党风廉政建设和反腐败工作深入开展,全速推进“廉洁兖州”建设。

本报通讯员 唐先智 齐永超 荣允



纪检监察干部集体研究案情。

预防“灯下黑”

“兖州农高园纪检组长庄某违规使用公车,给予停职检查三个月,只发基本工资处分。”今年,兖州区纪委通过廉政短信平台向社会通报了一起纪检监察干部违纪违法案件。案件一经通报,在全区迅速引发热议。

信任不能代替监督,兖州区纪委坚持用铁的纪律打造铁的队伍,有效保证纪检监察机关更好地履行党的纪律和政府行政监察两项职能。先后出台了《关于严格规范纪检监察干部行为的通知》、《绩效考评方案》、《督查工作暂行办法》、《机关工作制度》等一系列规章制度,梳理机关工作流程55项。同时,结合正在开展的党的群众路线教育实践活动,该区纪检监察机关认真查摆问题,广泛听取意见,以整风精神开展批评和自我批评,对征求到的意见逐一整改落实,有力纠正干部队伍中存在的问题,工作漂浮、口大气粗、衙门习气、特权思想等问题。

告别“包打天下”

重点产业项目工作领导小组、促进中小企业发展工作领导小组、环境执法监察工作领导小组、食品药品安全工作领导小组……以往在兖州,无论是哪个部门牵头组织的工作,都习惯把区纪委拉进来。据统计,截至去年底,兖州区纪委牵头或参与的议事协调机构总计达到114个。这些本不应由纪委牵头或参与的工作,既分散精力又影响监督职能作用的发挥,甚至有时候“纪委全程监督”,反而成为了一些腐败行为的“挡箭牌”。

为彻底改变这一现象,兖州区纪委创新工作思路,明确职能定位,改变过去“事事牵头,样样参与”的做法,向“包打天下”告别,将不该管、管不了、管不好的交给主管部门,专司执纪问责,坚决从101个议事协调机构中退出。同时,将主要力量向执纪监督一线倾斜,调整了部分内设室(中心)的工作职责。增强了履行监督检查能力,规范了镇(街)纪(工)委书记和派驻纪(工)委书记(纪检组长)职责分工,集中精力抓好党风廉政建设和反腐败工作。

专注“守土有责”

轻装上阵后,兖州区纪委的“主场”作用发挥明显,出台了《关于落实党风廉政建设责任制实施办法》、《关于在查办案件工作中实施“一案双查”的暂行办法》,进一步明确各级党委(党组)的主体责任和纪委(纪检组)的监督责任,强化了“守土有责”意识。

该区还注重加强对党员领导干部的教育监督,创新开展了创建“优秀廉洁教育讲堂”、“菜单式”廉政预约教育、庭审情境教育等一系列党风廉政建设教育活动,自2012年以来先后组织10次1000多名党员干部参加职务犯罪案件庭审。开展热线监

督,拓宽“政风行风热线”、12388热线、区长公开电话等群众监督渠道,认真解决群众反映强烈的突出问题,反馈解决率达98%。开展服务对象评议活动,归纳群众意见建议建设180多条,向涉及的75个单位进行了反馈。对行政审批窗口进行即时评议,将日常评议和集中评议相结合,及时发现干部作风建设中的薄弱环节。

目前,兖州区纪委相继开展了市场中介、违规公务用车清理工作,对33类162家中介组织建立了详细台账,清理违规借车56辆,超标用车22辆。组建了作风检查大队16支中队,对发现的19起干部作风问题进行了处理。



纪检监察干部检查公车停放。(资料图)

齐鲁晚报·兖州新闻

我们影响主流

我们办市民最喜爱的报纸

我们因你而精彩

新闻热线: 15053728879

发行热线: 18678730181

广告热线一: 18605377838

广告热线二: 15192418989

地址: 龙桥南路口腔医院路口向南18米路东

新闻线索征集

广告招商

分类信息刊登